

七旬学生奉养百岁老师

北京一老人退休后照顾恩师 29年不离不弃

□据《北京晨报》

北京市潘家园街道松榆西里社区有一位七旬“孝顺学生”，上个月，劲松四中退休教师宋金萍为自己照顾了29年的“老师母亲”钟炳庆贺了百岁高寿。

1956年，宋金萍在王府井八面槽小学(后改为王府井小学)上六年级，钟炳成了他的班主任。宋金萍回忆说，他从钟老师身上不仅学

到了知识，也感受到了浓浓的母爱。钟老师从小就读于教会学校，终身未嫁。宋金萍后来考入北京体育学院，每个星期天他都去看望体弱多病的钟老师。有一次，他刚进门就看到钟老师头痛得撞墙。他将钟老师送往医院检查，原来钟老师患了严重的青光眼，得摘除左眼球。

1983年，宋金萍女儿宋阳1岁了，他的妻子杨慧芳的单位分给她一套房，“终于有地方、有条件把钟老师接到自己家里养老了”。

宋金萍和妻子商量，善解人意的杨慧芳马上同意了。为了保证独自在家钟老师的安全，宋金萍家里常年没有装修，家具也没挪动过，老人一路摸着熟悉的家具，就能找到想去的地方。

如今，邻居们提起宋金萍无不竖起大拇指，一年师生缘换回29年不离不弃的侍奉，宋金萍照顾小学老师的事迹在当地被传为佳话。



小村庄的景泰蓝情缘

河北省廊坊市香河县蒋辛屯镇李庄村坐落着一家由十几个人组成的珐琅厂，李善成老人曾是这里的一名掐丝工，后来不断历练，成了这里的老厂长。景泰蓝的制作手艺有十几道工序，培养一个工人不容易，老手艺在这里面临失传的危险。李善成和他的儿子对景泰蓝都有一种特殊的感情，将这手艺活坚持做了下来。

新华社记者 吕优 摄

安徽庐江 两车相撞爆炸

25人死伤，房屋倒塌百余间

□新华社合肥3月28日电(记者 鲍晓菁 朱青)

记者从安徽省庐江县委宣传部获悉，3月27日该县境内高速公路一辆工程车与一辆装载烟花爆竹的货车相撞发生爆炸，导致4人死亡21人受伤，截至28日上午10时，仍有一名重伤者处于深度昏迷状态。据初步统计，此次爆炸事故造成倒塌房屋100余间，564间房屋受到不同程度的损坏。

据介绍，事故导致的3名重伤者中，有两名已转至上级医院进一步诊治。事故原因正在进一步调查中。

图说新闻



传统戏曲进校园

2011年6月以来，江西省宜春市袁州区在全区城乡中小学推出“传统戏曲进校园”活动。目前，全区城区中小学校和农村乡镇中心小学80%以上的学校开办了京剧、沪剧、粤剧等特色教育班。

安徽：家长要择校 信息须公示

□新华社合肥3月28日电(记者 朱青)

记者从安徽省教育厅了解到，为治理义务教育阶段择校乱收费，3月27日，安徽省教育、物价、审计部门联合制订实施方案，通过12条措施综合治理义务教育择校乱收费。

据了解，方案在加强招生组织领导、明

确学区并及时调整学区招生范围等12个方面作出了具体规定。除了加强监督和管理等措施之外，更引人注目的是新措施中要求各学校招生结束后，把招生结果包括学生姓名、出生年月、家长姓名、户籍等信息在网络媒体和学校公示栏及时公示，同时将择校生信息单列。

新措施中还包括学校一律不得突破省

规定的班额录取新生；平等对待流动人口子女就学，不准以任何借口收取费用；对确认与招生、择校挂钩的教育捐赠，一律责令清退，对相关责任人依法依规严肃问责；学校按规定收取服务性收费和代收费，须严格遵循学生或学生家长自愿、从严控制和非营利原则，不得在服务性收费中加收其他任何费用等。

青岛：预约离婚 挽救家庭

□新华社青岛3月28日电(记者 张旭东)

针对当前离婚率不断攀高的现象，青岛市崂山区自今年1月起探索实行离婚预约登记制度，目的在于给冲动离婚的夫妻提供一个缓冲期，让他们有时间通过沟通、协商等方法冷静地处理婚姻关系。自实行以来，这项措施挽救了不少冲动离婚

的夫妻。

青岛市崂山区离婚预约登记制度规定，当事人双方在婚姻登记处进行离婚登记相关证件初审后，填写离婚预约登记表，在1周至两周的预约期限内再来登记处办理离婚手续，预约期限内当事人双方可主动放弃离婚登记且无需通知婚姻登记处。在预约登记现场，婚姻登记员还对

前来办理离婚登记的当事人耐心做好离婚预约登记前的调解工作，用各种方式化解矛盾和怨气，使当事人能够重新审慎做出决定，及时调解挽救因一时之气而冲动离婚的夫妻。

截至3月23日，在预约离婚的53对夫妻中，实际办理离婚登记的有18对，预约离婚办法成功挽救了35个家庭。



绽放“梅王”800岁

3月下旬，气温回升，武汉东湖梅园一株树龄800多年的美人梅绽放。这株被称为“梅王”的梅树是南宋时的古梅，2009年从浙江移植到武汉东湖梅园，经过专家精心照料，梅树顺利成活。

本栏图片据新华社

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。